
Es.No.001CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 00000E Acerbis Elena

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 757000 Nmm
Mx = 766000 Nmm

My = 543000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.002CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 41732M Aragno Tiziano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 933000 Nmm
Mx = 671000 Nmm

My = 710000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.003CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51261E Bellini Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 844000 Nmm
Mx = 796000 Nmm

My = 907000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.004CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51503E Belotti Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1020000 Nmm
Mx = 933000 Nmm

My = 853000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.005CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51202E Bentoglio Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1220000 Nmm
Mx = 810000 Nmm

My = 1070000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.006CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51490M Benvenuto Federico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 708000 Nmm
Mx = 736000 Nmm

My = 679000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.007CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51504E Berlendis Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 879000 Nmm
Mx = 863000 Nmm

My = 648000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.008CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51264E Bertuletti Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1060000 Nmm
Mx = 750000 Nmm

My = 832000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.009CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52269E Bonacina Dario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 953000 Nmm
Mx = 885000 Nmm

My = 1040000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.010CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51279M Bonini Claudio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1140000 Nmm
Mx = 1030000 Nmm

My = 974000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.011CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51171E Brescianini Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 903000 Nmm
Mx = 705000 Nmm

My = 625000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.012CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52194M Brissoni Alessio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 818000 Nmm
Mx = 823000 Nmm

My = 809000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.013CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51263E Brogni Herbert

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1000000 Nmm
Mx = 959000 Nmm

My = 759000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.014CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 00000E Calegari Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1200000 Nmm
Mx = 830000 Nmm

My = 961000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.015CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51266E Carminati Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1060000 Nmm
Mx = 974000 Nmm

My = 1190000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.016CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 46484M Carminati Piergiuse

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 858000 Nmm
Mx = 921000 Nmm

My = 571000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.017CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 00000M Cattaneo Federica

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

35

12

-12

-35

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx58360

t=2.4 t=
2.8

t=
3.

2

t=2.8

t=2.4

t=
1.

6

60.4

72
.4

A
B

C

D

E
F

Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1040000 Nmm
Mx = 785000 Nmm

My = 740000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.018CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51485M Cavalleri Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 929000 Nmm
Mx = 913000 Nmm

My = 941000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.019CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 46478M Cisana Pierluigi

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1120000 Nmm
Mx = 1050000 Nmm

My = 877000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.020CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 30919E Corrado Fabrizio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1330000 Nmm
Mx = 910000 Nmm

My = 1090000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.021CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52268E Cortinovis Emilio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

35

12

-12

-35

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx51420

t=2.4 t=
2.

8

t=
3.

2

t=2.8

t=2.4

t=
1.

6

53.4

72
.4

A B

C

D

EF

Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 805000 Nmm
Mx = 900000 Nmm

My = 716000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.022CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52197M Cortinovis Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 982000 Nmm
Mx = 1010000 Nmm

My = 676000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.023CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52561E Cropelli Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1170000 Nmm
Mx = 865000 Nmm

My = 862000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.024CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51501E Crotti Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1040000 Nmm
Mx = 1000000 Nmm

My = 1080000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.025CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51305M De Priori Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1240000 Nmm
Mx = 1150000 Nmm

My = 1000000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.026CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52819M Donizetti Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 944000 Nmm
Mx = 745000 Nmm

My = 641000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.027CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 00000M Dovere Emanuele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

40

12

-12

-40

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx58180

t=2.4 t=2.8

t=
3.

2

t=2.8
t=2.4

t=
1.

6

60.4

82
.4

A B

C

D

EF

Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 864000 Nmm
Mx = 880000 Nmm

My = 824000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.028CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51318M Epis Alfredo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1060000 Nmm
Mx = 1020000 Nmm

My = 780000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.029CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51173M Facchinetti Emanuel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1270000 Nmm
Mx = 889000 Nmm

My = 993000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.030CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 26354G Facchinetti Patrizi

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1130000 Nmm
Mx = 1040000 Nmm

My = 1240000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.031CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 00000E Facoetti Francesca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 893000 Nmm
Mx = 964000 Nmm

My = 594000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.032CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 41707M Fadini Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1090000 Nmm
Mx = 835000 Nmm

My = 764000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.033CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51512E Fenice Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 989000 Nmm
Mx = 980000 Nmm

My = 965000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.034CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51308E Ferrari Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1200000 Nmm
Mx = 1130000 Nmm

My = 901000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.035CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52560E Filippi Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1430000 Nmm
Mx = 980000 Nmm

My = 1130000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.036CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51162E Finassi Mauro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 836000 Nmm
Mx = 930000 Nmm

My = 750000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.037CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51248M Fiorini Simone

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1030000 Nmm
Mx = 1070000 Nmm

My = 707000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.038CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51527E Flaccadori Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1250000 Nmm
Mx = 924000 Nmm

My = 894000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.039CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52192M Foglia Cristian

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1110000 Nmm
Mx = 1080000 Nmm

My = 1110000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.040CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51174M Forlani Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1330000 Nmm
Mx = 1240000 Nmm

My = 1020000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.041CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51267E Fornoni Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1070000 Nmm
Mx = 898000 Nmm

My = 694000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.042CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51491M Frosio Mathias

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 963000 Nmm
Mx = 1030000 Nmm

My = 886000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.043CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51511E Gambarini Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1170000 Nmm
Mx = 1180000 Nmm

My = 827000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.044CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 41709M Ghilardi Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1400000 Nmm
Mx = 1010000 Nmm

My = 1030000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.045CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51161E Ghilardi Giancarlo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1240000 Nmm
Mx = 1180000 Nmm

My = 1270000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.046CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51495E Giavarini Emanuela

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1010000 Nmm
Mx = 1180000 Nmm

My = 643000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.047CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52193M Ginammi Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1220000 Nmm
Mx = 988000 Nmm

My = 819000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.048CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52571E Gritti Gabriele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1090000 Nmm
Mx = 1130000 Nmm

My = 1020000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.049CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51503E Guerini Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1310000 Nmm
Mx = 1290000 Nmm

My = 953000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.050CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52520M Innocenti Massimili

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1550000 Nmm
Mx = 1100000 Nmm

My = 1170000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.051CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52562E Lazzaroni Obrian

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 863000 Nmm
Mx = 974000 Nmm

My = 747000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.052CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52267E Locatelli Amedeo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

45

12

-12

-45

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx58180

t=2.4 t=2.8

t=
3.

2

t=2.8

t=2.4

t=
1.

6

60.4

92
.4

A B

C

D

EF

Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1070000 Nmm
Mx = 1130000 Nmm

My = 711000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.053CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51299M Locatelli Giacomo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1300000 Nmm
Mx = 975000 Nmm

My = 910000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.054CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51175M Lonni Tommaso

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1160000 Nmm
Mx = 1140000 Nmm

My = 1140000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.055CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52266E Lorenzi Giovanni

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1400000 Nmm
Mx = 1310000 Nmm

My = 1050000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
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ro =



Es.No.056CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52538M Macario Pierluigi

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1090000 Nmm
Mx = 928000 Nmm

My = 704000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.057CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52190M Mameli Mauro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1000000 Nmm
Mx = 1080000 Nmm

My = 890000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.058CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52540M Manazzale Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1220000 Nmm
Mx = 1250000 Nmm

My = 832000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.059CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51163E Manenti Rocco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1470000 Nmm
Mx = 1070000 Nmm

My = 1050000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.060CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51153M Mannori Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1300000 Nmm
Mx = 1250000 Nmm

My = 1300000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.061CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51502E Manzoni Maurizio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1030000 Nmm
Mx = 1190000 Nmm

My = 665000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.062CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51509E Maringoni Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1270000 Nmm
Mx = 1020000 Nmm

My = 838000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.063CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51262E Marinoni Enrico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1140000 Nmm
Mx = 1190000 Nmm

My = 1040000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.064CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52529M Marta Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1380000 Nmm
Mx = 1370000 Nmm

My = 961000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.065CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52539M Martini Cristiano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1640000 Nmm
Mx = 1170000 Nmm

My = 1190000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.066CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52199M Minelli Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 980000 Nmm
Mx = 1170000 Nmm

My = 828000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.067CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51353E Moioli Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1190000 Nmm
Mx = 1320000 Nmm

My = 783000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.068CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51541E Moretti Giovanni

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1440000 Nmm
Mx = 1120000 Nmm

My = 979000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.069CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52191M Osio Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

45

12

-12

-45

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx72360

t=2.4 t=2.8

t=
3.

2

t=2.8

t=2.4

t=
1.

6

74.4

92
.4

A B

C

D

EF

Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1280000 Nmm
Mx = 1300000 Nmm

My = 1200000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.070CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52265E Pagnoncelli Emanuel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1540000 Nmm
Mx = 1500000 Nmm

My = 1090000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.071CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52270E Pasta Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1250000 Nmm
Mx = 1130000 Nmm

My = 777000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.072CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51268M Patrini Enrico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1120000 Nmm
Mx = 1280000 Nmm

My = 976000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.073CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52532M Piccinelli Cesare

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1350000 Nmm
Mx = 1440000 Nmm

My = 908000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.074CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52534M Piccinini Claudio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1610000 Nmm
Mx = 1220000 Nmm

My = 1120000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.075CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52195M Prestini Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

45

12

-12

-45

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx79420

t=2.4 t=2.8

t=
3.

2

t=2.8

t=2.4

t=
1.

6

81.4

92
.4

A B

C

D

EF

Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1420000 Nmm
Mx = 1410000 Nmm

My = 1370000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.076CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 47293M Raineri Giovanni

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1060000 Nmm
Mx = 1240000 Nmm

My = 646000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.077CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51505E Ravasio Manuel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1300000 Nmm
Mx = 1070000 Nmm

My = 831000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.078CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 42573M Rinaldi Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1170000 Nmm
Mx = 1240000 Nmm

My = 1040000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.079CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51508E Roncalli Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1420000 Nmm
Mx = 1430000 Nmm

My = 976000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.080CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51500E Sala Luisella

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1700000 Nmm
Mx = 1230000 Nmm

My = 1220000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.081CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51315M Sangalli Stefania

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 994000 Nmm
Mx = 1190000 Nmm

My = 825000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.082CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51493E Sarti Biagio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1230000 Nmm
Mx = 1380000 Nmm

My = 770000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.083CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51317E Scarpellini Mauro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1490000 Nmm
Mx = 1180000 Nmm

My = 973000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.084CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51307E Scotti Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1330000 Nmm
Mx = 1370000 Nmm

My = 1210000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.085CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51487M Scotti Mauro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1600000 Nmm
Mx = 1570000 Nmm

My = 1110000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.086CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52196M Scudeletti Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1250000 Nmm
Mx = 1130000 Nmm

My = 795000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.087CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51265E Signorelli Fabrizio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1140000 Nmm
Mx = 1320000 Nmm

My = 981000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.088CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51300M Tahtouh Toni

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1400000 Nmm
Mx = 1510000 Nmm

My = 901000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.089CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52198M Tomasoni Alberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1680000 Nmm
Mx = 1290000 Nmm

My = 1120000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.090CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 47297M Tomasoni Samuele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1490000 Nmm
Mx = 1490000 Nmm

My = 1380000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.091CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 42575M Torsello Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1200000 Nmm
Mx = 1490000 Nmm

My = 731000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.092CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51303E Vaglietti Alberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1450000 Nmm
Mx = 1240000 Nmm

My = 935000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.093CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51494E Valleri Alfio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1300000 Nmm
Mx = 1440000 Nmm

My = 1140000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.094CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51510E Vegini Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

50

12

-12

-50

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx72360

t=2.4 t=
2.8

t=
3.

2

t=2.8

t=2.4

t=
1.

6

74.4

10
2.

4

A B

C

D

EF

Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1580000 Nmm
Mx = 1650000 Nmm

My = 1030000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.095CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51310E Vescovi Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1870000 Nmm
Mx = 1400000 Nmm

My = 1280000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.096CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51507E Visentini Miriam

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1130000 Nmm
Mx = 1450000 Nmm

My = 924000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.097CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51207M Vitali Giuseppe

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1380000 Nmm
Mx = 1620000 Nmm

My = 860000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.098CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51488E Zaccaria Salvatore

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1640000 Nmm
Mx = 1360000 Nmm

My = 1080000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.099CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 52536M Zampoleri Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1460000 Nmm
Mx = 1560000 Nmm

My = 1310000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.100CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa 51492E Zingarelli Nazareno

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1750000 Nmm
Mx = 1780000 Nmm

My = 1180000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.101CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1270000 Nmm
Mx = 1170000 Nmm

My = 757000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.102CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1160000 Nmm
Mx = 1360000 Nmm

My = 960000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.103CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1430000 Nmm
Mx = 1560000 Nmm

My = 898000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.104CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1720000 Nmm
Mx = 1330000 Nmm

My = 1130000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.105CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1520000 Nmm
Mx = 1540000 Nmm

My = 1400000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.106CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1210000 Nmm
Mx = 1510000 Nmm

My = 716000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.107CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1480000 Nmm
Mx = 1290000 Nmm

My = 903000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.108CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1330000 Nmm
Mx = 1490000 Nmm

My = 1120000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
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Es.No.109CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1620000 Nmm
Mx = 1710000 Nmm

My = 1030000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =



Es.No.110CdSdC BG 06 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi in * punto F di FA
Rappresentare sul foglio, in scala: Gε assi u,vε ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

Mt = 1930000 Nmm
Mx = 1460000 Nmm

My = 1290000 Nmm
σa = 220 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 80000 N/mm2

xg =
uo =
vo =
An =
Ju =
Jv =

Jt =
σ(Mx)=
σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σtresca=
σmises=
σst.ven=
θt =

ru =
rv =
ro =


